

打不打甲流疫苗? 孕产妇们很是纠结

昨天是苏州孕产妇、慢性病患者和肥胖症人群免费接种甲流疫苗的第一天,不过从记者了解到的情况看,苏州各社区接种点普遍比较冷清,很少能看到预约接种的孕产妇的身影。疾控专家提醒孕产妇权衡利弊后再做决定,并建议怀孕早期的孕妇、患有妊娠并发症以及习惯性流产的孕妇在接种前咨询妇产科医生。

要不要打疫苗?准妈妈们都犹豫

“我挺想打疫苗的,但是不知道对宝宝有没有影响,一直拿不定主意。”昨天在苏州市母子保健中心,怀孕已经4个月的小刘专门咨询了医生,但最后仍然决定暂时不接种疫苗,“心里仍然有点不放心,我准备等等再说。”

其实,和小刘有同样观点的孕产妇不在少数。昨天是苏州孕产妇免费接种甲流疫苗的第一天,

同时被纳入接种范围的还有慢性病患者和肥胖症人群,可是记者从多个社区接种点了解到,准备接种甲流疫苗的孕产妇却少之又少。

“一上午共有20位预约的,只有1位孕产妇,其余都是患慢性病的老年人。”昨天中午在南门街道社区卫生中心,工作人员告诉记者,前来咨询的孕产妇共有四五位,但真正预约的只有一位。而在润达社区卫生中心,记者看到预约单上共有8位,全是六十多岁的慢性

病患者,没有孕产妇预约接种。记者又联系了吴门桥街道社区卫生中心、吴中区长桥人民医院以及吴江、昆山等地的接种点,发现情况同样如此,打电话咨询的孕产妇挺多,但是登记预约的却一个人也没有。

“很多孕产妇在咨询时,最担心的还是肚子里宝宝的安全问题,一般不愿意接种。”一位工作人员告诉记者。而记者在采访中也了解到,作为甲流高危人群的孕产妇,既担心染上甲流,又担心接种疫苗后会对胎儿产生不良影响,所以一直在犹豫中。

怀孕前3个月建议咨询妇产科医生

接种甲流疫苗对孕产妇是否会有影响?苏州市疾控中心传染病防治科主任张宏表示,卫生部将孕产妇纳入接种重点人群,说明孕产妇接种疫苗是安全的。“接种坚持自愿原则,但目前孕产妇

甲流高风险人群,是否接种要考虑双方面的风险,权衡利弊后再做决定。”但他表示,根据“知情”原则,在接种甲流疫苗前医生都会将可能出现的反应告知接种者。

在各社区接种点的预约登记处,记者在注意事项一栏中还看到了“怀孕前3个月慎种”的提示,这也让不少前来咨询的怀孕早期的准妈妈有些担心。不过张宏表示,这主要是因为怀孕早期的胎儿不稳定,容易出现发育异常情况,所以要慎重对待疫苗接种。“虽然妊娠各期都可以接种,但如果是怀孕早期,最好先咨询妇产科医生再做决定。”

他同时建议,孕产妇在接种前要详细说明自身的情况,比如有过敏体质的不适合接种,另外患有妊娠并发症及习惯性流产的孕产妇,在接种疫苗前也要咨询妇产科医生。 李胜华

天气预报

今天阳光不错 明日又会降雨

昨天,苏州风和日丽,虽然早上最低气温仍然在0℃以下,不过由于天气晴好,白天一直有阳光照射,所以温度上升非常快,午后最高攀升到13.1℃,比前天升高了6℃多,市民感觉暖洋洋的。据苏州市气象台预测,今天苏州白天多云,早晨前后局部地区有雾,偏南风3—4级,风力并不大。温度将继续回升,最低气温可以达到3℃—4℃,而最高气温将达到13℃—14℃。

今天阳光仍然不错,暖意融融,市民如果有衣服需要晾晒可要抓紧时间了,因为明天苏城又将迎来降雨。由于冷空气南下影响,预计晴好天气到明天中止。明天苏州将是阴转小雨的天气,东南风3—4级,最低气温为7℃,最高气温12℃。但是预计降雨并不会持续多久,到后天就会重新放晴,不过到时候气温又会再度下降,市民要提前做好预防。

李胜华

今日周边城市天气:

常熟:多云转阴,南风3—4级,气温7℃—13℃。

太仓:多云转阴,西南风3—4级,气温4℃—12℃。

吴江:多云,东南风3—4级,气温6℃—11℃。

昆山:晴转多云,西南风3—4级,气温4℃—12℃。

张家港:多云,东南风3—4级,气温5℃—13℃。

上海:多云转阴,偏北风3—4级,气温4℃—14℃。

一卡通社区 水电在家缴费

“有了这张卡,到爱心超市买东西能打折,今后还能在家缴水电费呢!”昨天,沧浪区葑门街道92岁的刘秩干老人开心地领到了街道送出的第一张“国色天香VIP卡”,这也标志着沧浪区首个一卡通社区正式进入实施阶段。

从外观上看,这张“国色天香VIP卡”与普通银行卡没有区别,但其实际作用却非常广泛。据葑门街道相关负责人介绍,该卡持有者最大的优惠在于可优先获得街道服务中心的食品配送服务和折扣优惠。为方便当地高龄老人的生活,前不久葑门街道成立了食品配送服务中心,老人只需打电话给服务中心,中心工作人员就会将老人需要的食品送上门。而持有该卡以后,老人不仅可以免去运送费,同时还可享受所购食品八折或九折的优惠。

除在服务中心享受打折外,葑门街道将“国色天香VIP卡”的使用范围扩展到了辖区附近的几个超市和社区的爱心超市,在这些超市中,持卡人也可以享受幅度不等的折扣优惠。

而未来这张卡最方便的功能就是实现在家刷卡缴纳水电费。据负责该卡设计的朱成辉介绍,按照设想,持卡者只需在卡内存入部分现金,每月水、电、煤费用结算时,街道将首先为全部持卡者代扣代缴费用,然后工作人员根据持卡者实际使用的费用,挨家挨户前往收取。在收取时,持卡者只需将“国色天香VIP卡”在工作人员带来的POS机上轻轻一划即可完成。POS机将自动打印出清单供持卡者确认。这样,持有国色天香VIP卡的居民缴费就不用上银行,在家中就可轻松完成。

据悉,目前该一卡通系统还在试运行阶段,其中水、电、煤缴费功能还在设计开通之中。目前葑门街道的高龄孤寡、空巢老人和高龄低保户将成为首批试用者。 何寅平

老翁做出会飞的“宝塔”



陆大爷在整理他的“宝塔”风筝

在苏州,有一群老人,碰上稍起微风的晴好天气就带上他们的“宝贝”出门。有时候他们在自家附近的广场上,有时候还会结伴来到园区湖西广场,他们手中的“宝贝”便是一只只倾注了老人纯真童心的风筝。昨日,记者从石路街道了解到,家住三乐湾社区的陆大爷可不得了,他的风筝样貌独特,是一座2米高的“宝塔”,能飞得又高又稳。

陆大爷说,他常和同伴们一起放风筝好多年了,只要天气允许,他们都坚持到广场上放风筝。他们的风筝几乎都是自己设计,亲手扎成的。陆大爷的“宝塔”风筝是这个圈子里出了名的“宝贝”,陆大爷也特地向记者展示了他的“宝贝”,即刚刚在2009年全国风筝大赛上

代表苏州风筝协会出赛取得最佳创新奖的“宝塔”。记者看到,这座“宝塔”大约2米高,如果不说是风筝,这座“宝塔”也称得上是一个模型,整个风筝共有金粉绘制的游龙三十多条,不同字体的“寿”近400个,非常精致。

陆大爷介绍,整个风筝花了将近2年的时间才制作完成,光花在绘制图案上的时间就近两个月。立体宝塔风筝不仅做起来费时间,而且完成后光调试平衡就用了近一年多时间,最终才放飞成功。他介绍,此类型的风筝目前全国只有两个,一个在潍坊的风筝博物馆,永久收藏了,另外一个就是这个了,也是唯一一个还在天上飞的“宝塔”。

王玲玲 谢苏文 文/摄

“三小车”援助招聘遇冷

前段时间苏州的“三小车”整治,使之前从事机动轮椅车非法营运的残疾人纷纷“下岗”。昨天,为帮助这些残疾人车主就业,苏州市劳动保障部门联合苏州市公共信息亭有限公司举办了“帮扶三小车残疾人车主专场招聘”,现场端出了50个信息亭服务员岗位,然而最终招聘方却只收到了17份简历。

上午8点半,苏州市人力资源市场刚开场,二三十名残疾人便将苏州市公共信息亭有限公司的摊位围了个水泄不通,然而没过多久,众人便开始窃窃私语起来。原来,不少残疾人车主对信息亭服务员岗位的待遇有点失望。

按照岗位要求,公司为员工缴纳五金,底薪850元外加提成。残疾人秦先生对上述待遇很是不屑。“在苏州每月拿850块钱够生活么?”他告诉记者,之前非法营运的时候,他每月的收入至少在1500元,而眼前的这点工资显然无法与之相比。在秦先生看来,理想中岗位的底薪至少

在1000元。

正是由于这个原因,昨天招聘会尽管吸引了四五十位残疾人,最终却只有17个人填写了简历。对于上述情况,苏州市公共信息亭有限公司相关负责人很是无奈。她表示,虽然此次推出的岗位带有公益性,但任何一家企业都要考虑盈利和效率问题。“信息亭服务员待遇是一视同仁的,不可能因为服务员是残疾人而提高其工资待遇,但在具体工作时间和考核方面我们会给予考虑。”该负责人表示,信息亭服务员岗位每天工作时间在6个半小时左右,中午和下午可自行安

排,按照850元外加提成的标准,普通服务员一个月可拿到1000元左右。

苏州市残联副理事长朱水根认为,在目前严峻的就业形势下,三小车残疾人车主应改变观念,积极就业以实现自己的人生价值。同时,企业方面也应该给予残疾人特殊照顾,如降低就业门槛,在岗位调配时充分考虑残疾人的具体情况。目前,苏州市残联和苏州市劳动保障部门正在积极筹岗,现已筹得适合残疾人岗位近200个,在最近三个月内将力争给每位三小车残疾人推荐就业。 何寅平

修剪杨树除隐患

昨天,位于苏州市区紧靠金塘、解放新村的何家塔路被暂时禁止通行,一支修剪树枝的专业队伍动用两台吊车修剪高大的杨树树枝。

据吴门桥街道城管科科长张建民介绍,这条南北向的何家塔路,路的西侧有10棵杨树,平均高度大约30米。高大的树枝遮住了西侧解放新村住户的阳光。不仅如此,因何家塔路市政改造,地面开挖,使高大杨树的树根松动,大树遇台风,有倒斜的危险。为还住户阳光,消除树木倒斜隐患,由沧浪区绿化管理部门采取招标的方式,由中标的绿化修剪专业单位,对何家塔路的10棵高大杨树进行彻底修剪。解放新村居民徐敏,目睹被修剪下的树枝,再也不用为遇台风树木可能倒斜而担忧了,感谢政府为居民办了一件实事。 陈泓江 黄志强 文/摄

